
~ 1 ~ 

 دوال الاستهلاك الحديثة :ولالمحور الأ

دة الدخل يزيد ، حيث أشار كينز الى أنه مع زياتاحوتعتمد على الدخل المالفترة القصيرة في  لكينزيةا دالة الاستهلاك تتحدد      
الكينزية على سلوكيات بعض لاك وقد لا تعبر دالة الاسته أكبر من زيادة الدخل. في الاستهلاكزيادة ال الاستهلاك، بحيث تكون

فراد والعائلات بسبب اعتماد الكثير منهم على الدخول المتوقعة في المستقبل وعلى حجم الثروة المملوكة...الخ، كما أن سلوكيات الأ
جل الأ عكسوالادخار، على الاستهلاك  ير واضح للتغيرات في الدخل المتاحفي الأجل القصير تميل الى وجود تأث يةالاستهلاكالأفراد 
 نسبياً للتغيرات الحاصلة في الدخل. الاستهلاك فيه يتأثرالذي الطويل 

حاولت لى ظهور العديد من النظريات التي والأجل الطويل أدى الاستهلاك في الأجل القصير اهذا الاختلاف بين سلوكيات        
 تفسر دالة الاستهلاك منها:

 الدخل النسبيونظرية الدخل  نظرية الدخل المطلق :01المحاضرة 

بمستوى الدخل يتحدد الاستهلاك  أن ، اذ يرىكوزينتس  الاقتصادي يد على 1949 سنة دمتق   :نظرية الدخل المطلق -1
ن الخط أنلاحظ الاستهلاك  واذا رسمنا دالةفي الأجل القصير،  تتحدديعني أن العلاقة الأساسية بين الاستهلاك والدخل ، مما المطلق

   عند مستوى موجب للاستهلاك.لرأسي ع المحور اطيقأفقي نسبياً 

، إلا أنه مع مرور الزمن ترتفع وينشأ عنها دالة (1C) في الأجل القصيرتتحدد لكوزينتس الاستهلاك دالة الرغم أن على        
مجموعة من دوال تتشكل ف دالة الاستهلاك الى الأعلى الى انتقالتغيرات الخارجية الم وتؤدي، (C) طويل الأجل الفياستهلاك 

خط شديد الانحدار  لبيانات الاحصائية لكل السنوات يتشكلواذا رسمنا خطاً يتوسط ا، (C2C ,3) الاستهلاك في الأجل القصير
 .(C) يمثل دالة الاستهلاك في الأجل الطويل قطة الأصليمر الخط من ن

 (: انتقال دالة الاستهلاك في الأجل القصير ودالة الاستهلاك في الأجل الطويل01الشكل رقم )
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الاستهلاك دالة  يرى أن اذ نبري، دوز مسيج الاقتصادي يد على 1949 سنة النظرية هذه دمتق   :نظرية الدخل النسبي -2
 .(استهلاكهم أو استهلاك سابق نسبة الى أو سابقل دخأعلى أو )الدخل نسبة الى دخول الأفراد الآخرين  تابعة للدخل النسبي

  اد الذين دالة عكسية لوضعه الاقتصادي نسبة الى الأفر الا أن الميل المتوسط للاستهلاك لشخص ما ما هو  نبري دوزلقد لاحظ
له المتوسط للاستهلاك يفان ممجموعته  دخل من قلالشخص له دخل أ اذا كان هذاوهذا يعني أنه ، يعيشون معه أو يجاورونه

 هذا أن ذلك فيوالسبب  ه المتوسط للاستهلاك يكون صغيراً أما اذا كان له دخل أعلى من دخل الآخرين فان ميل، اً يكون كبير 
  .دافعاً لتخفيضه ربما يكون له الآخرين استهلاك من قلأ كان استهلاكه إذا والارتياح بالطمأنينة يشعر الشخص

  لاستهلاكاوقد افترض دوز نبري أن (C في نظره لا يتوقف على الدخل الجاري ( فقطCY و ) ًأعلى  على إنما يتوقف أيضا
   ما يلي:لدوز نبري وفق وتكون دالة الاستهلاك (، PPY) ةسابقتم الوصول إليه في الفترات ال دخل

C = f (Yc,Ypp) …………………………………………….......……………(01) 
 واستخرج دوز نبري دالة الاستهلاك التالية:      

𝐶

𝑌𝑐
= a - b* 

𝑌𝑐

𝑌𝑝𝑝
 ………………….……………………………………………(02) 

هناك زيادة مؤقتة في الدخل الحالي فان الفرد يزيد كانت و  اذا كان الدخل الجاري أكبر من أعلى دخل سابق ووفقاً لدوز نبري       
زيادة دائمة هناك أما اذا كانت  ير تناسبية بين الدخل والاستهلاك،أي أن هناك علاقة غ دخل،من زيادة الفي استهلاكه بنسبة أقل 

ن سابق أكبر مدخل أعلى اذا كان أما  ،بينهما يةهناك علاقة تناسبأن  أي، الدخل زيادة استهلاكه بنفس نسبة لفرد يزيد منفا
لأن الفرد يحاول المحافظة على الدخل  من انخفاض أن هذا التخفيض يكون أقليخفض من استهلاكه، غير فان الفرد  الدخل الحالي

 بين الدخل والاستهلاك. ، وهو ما يدل على العلاقة غير تناسبية السابق همستوى استهلاك
، في الأجل الطويلك المناظرة تكون فان دالة الاستهلا الدخل يزيد في الأجل الطويل أنوالحقيقة القائلة وفي نطاق هذ الدوافع      

لعلاقة التناسبية وغير تناسبية ما بين توضيح ايمكن و  .وتنشأ دالة الاستهلاك في الأجل القصير عن التغيرات الدورية في الدخل
 (.02رقم ) الشكلوفق  لدوز نبريالاستهلاك والدخل المتاح 

 نبري لدوز المتاح والدخل الاستهلاك بين ما تناسبية وغير التناسبية العلاقة (:02الشكل رقم )
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كما هو مبين  1Yاذا كان الدخل          
في الشكل أعلاه وحدث انخفاض في 

وهذا يدفع الفرد الى  2Yالدخل الى 
تخفيض الاستهلاك، إلا أنه عوضاً عن 

فانه  2C الى  1Cانخفاض الاستهلاك من 
 ويسمى بأثر السقط. 3Cينخفض الى 

 


